
Svar på interpellation om olovliga bosättningar
Den 20 januari inkom Kristina Edlund (S) och Mari Hultgren (S) med en interpellation där de
undrar om Alliansen anser att Linköpings kommun har tillräckligt bra rutiner och
tillvägagångssätt för att avhysa olovliga bosättningar samt se till att nya inte uppstår?

Svaret på den funderingen är ja, vi har bra rutiner som kommun. Olovliga bosättningar på
kommunal mark hanteras av Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen i samarbete med
polismyndigheten i Linköping. Ärenden hanteras sedan flera år tillbaka rutinmässigt i
enlighet med gällande lagstiftning, förordningar och direktiv. I kommunen sker utrymning av
bosättningar flera gånger årligen med hjälp av polisen som är den myndighet som gör detta.
Arbetet ska rättssäkert och kommunens arbetssätt finns beskrivet i tjänsteskrivelsen till den
motion som behandlades av kommunfullmäktige 2021-11-23 och arbetet ser idag ut såsom
det beskrivs i motionssvaret.

Idag finns en eller ett par olika bosättningar som kommunen avhyser med jämna och ojämna
mellanrum, senast kring nyår. Vi har inte möjlighet att förebygga att de tar ny mark i anspråk
efter att de blivit avhysta. Vi kan inte heller spärra av kommunens mark eller liknande.
Däremot så skyltar kommunen på platser där vi vet att det har förekommit bosättningar och
vi informerar regelbundet på Crossroads. På någon plats har vi också satt upp bommar för
att förhindra fordon. Polisen har även haft något mindre resurser att lägga på frågan under
hösten pga. bl.a. de skjutningar och oroligheter som varit. Men de medverkar fortfarande i
samband med avhysningar.

Att bosätta sig på annans mark utan tillstånd utgör som regel ett brott, såvida det inte faller
inom ramen för allemansrätten. Det finns ett antal lagrum man kan använda sig av,
gemensamt för de flesta av dessa är dock att det endast är polisen som har rätt att besluta
om och genomföra avhysning. Kommunen kan alltså inte ensidigt avhysa personer från
platser. Det vi gjort är att ha rutiner för arbetet med olovliga bosättningar och samarbeta med
polisen vid behov av avhysning.

I samband med behandlingen av motionen 2021-11-23 beslutade fullmäktige att ta fram en
handlingsplan för kommunens arbete med olovliga bosättningar. Handlingsplanen ska
komma till politiken för beslut. I samband med detta bör kommunen uppvakta polisen om vi
anser att de behöver göra mer i frågan.
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